

v Zagrebu svojim kmetom, Priščičevič pa v Beogradu — Srbom.

Radiča poslanci zopet — zapišajo. V prejšnji skupščini je imel Radič nekaj poslancev, ki so ga pozneje zapustili in isto se mu bo sedaj zgodilo, če tudi se je prejšnjih nezvestih že preje otrese. Nezadovoljneže vodi dr. Kežman in jih je zopet kakih 10 do 15 poslancev. Ti sodijo na vladno stran. Kaj pa bo ubogi Pucelj naredil, se še ne ve. On je na obe strani.

V DRUGIH DRZAVAH.

Presenečena Madžarska. Madžarska in Italija sta med seboj v skrivni zvezi za slučaj, da bi skupaj začeli kako vojsko. Samo to je bilo nerodno, da je Madžarska pod nadzorstvom in ne sme imeti nobene vojske, pa tudi ne orožja za vojno. A vendar ga je dobivala. Pod naslovom, da se samo skozi pelje v Turčijo, je prejela Madžarska cele vlake pušk in strojnic. Na avstrijsko-madžarski meji pa so jih zalezli, da je to le pretveza, v resnici ostane vse orožje v Madžarski. Vsa Evropa je zaradi tega škandala razburjena, najbolj pa seveda sosede Madžarske, torej tudi naša država. Madžarska je zadnji čas napravila že nekaj takih lumparij, da ji bodo sedaj težko prizanesli. Spominjamo samo na to, kako so francoski denar ponarejali, kako so posojila ponarejali in kako so po Rothemeru, nekem Angležu, začeli umazano propagando za novo ureditev meje, ki so itak po pogodbi določene in se ne dajo kar tako izpremeniti. Najbrže bo društvo narodov poseglo vmes in bo malo ohladilo to madžarsko predrznost.

Ali se naj z Italijo vezemo še nadalje? To vprašanje je sedaj na dnevnem redu, ker poteče dogovor, ki ga je svoj čas sklenil Ninčić z Mussolinijem. Danes je položaj naše države veliko bolj ugoden, ker imamo prijateljsko zvezo s Francijo. Vlada bo storila vse, da se dogovor po možnosti izboljša v našo korist in da ne bo Italija imela nobenih prilik se zgovarjati, da mi nismo hoteli miru.

Francija in Amerika v prijateljstvu. Amerika ni še hotela pristopiti v društvo narodov. Pač pa stopa s posameznimi državami v posebne prijateljske odnose. To namerava storiti tudi s Francijo. Cela stvar je malo namenjena zoper Anglijo in Italijo. Bo torej Italija še bolj — miroljubna!

Princ Karol zopet straši za novo leto. Na Rumunskem morajo vedno znova imeti te neprilike, da se zdaj pa zdaj sproži glas: princ Karl prihaja. Sedanja vlada to odločno zavrača in bo vse zopet ostalo le pri pobožnih željah princa Karla.

Kuga, lakota in vojska divja po kitajskih pokrajinah. Tujci so morali zbežati. Katoliški misijonarji so se nekateri rešili na angleške vojne ladje, ostali so najbrže vsi pomorjeni. Komunistična vstaja je le deloma zadušena. Generali se še vedno med seboj vojskujejo. Nad štiri milijone ljudi strada, da jedo le lubje od dreves in slamo, ker drugega živeža nimajo več. Ni čuda, da se razširja huda bolezen vsepovsod. In kadar bodo ti sestradani ljudje rekli: Dovolj trpljenja, pa bi se vzdignil narod, ki šteje nad 300 milijonov ljudi, kdo bo ustavil ta veletok?!

Kaj bo s trgovinsko pogodbo z Avstrijo?

Nedavno smo v »Slovenskem Gospodarju« pisali, kako nemški Avstrijci nastopajo v zadnjem času proti naši državi glede trgovinske pogodbe. Kar naenkrat so si Avstrijci vtepli v glavo, da je treba prečiti preveliki uvoz živine in sploh kmetijskih pridelkov iz Jugoslavije v Avstrijo. Radi tega je nemškoavstrijska vlada nenadoma zvišala carino na živino in na druge naše poljedelske pridelke, ki jih prodajamo v Avstrijo. Če bi ostale te zvišane carine v veljavi, bi bilo sploh nemogoče, od nas prodajati te predmete v Avstrijo. Nemškoavstrijska vlada se izgovarja, da ima Avstrija že sama dovolj živine, mleka, jajc ter drugih živil, tako da ne rabi več toliko uvoza.

V Beogradu so se pred Božičem posvetovali zastopniki naše vlade in Avstrijci. Naši zastopniki so opozorili Avstrijce na slabe posledice takega postopanja, a Nemci so ostali trmoglavni in niso hoteli prav nič odnehati. Pogajanja so se nato prekinila, Avstrijci so odpotovali na Dunaj, da poročajo svoji vladi.

Do danes se še pogajanja niso nadaljevala. Slišijo se glasovi, da Avstrija vstrajala. Slišijo se glasovi, da Avstrija vstraja na svojem stališču in na noben način noče opustiti misli na zvišanje carine, posebno pri živini ne. Kaj bo sedaj?

Naša vlada ni imela proti tej nemškoavstrijski trmoglavosti nobenega drugega sredstva, nego da pritisne Avstrijce tam, kjer so najbolj občutljivi. Naši so rekli Avstrijcem: Ako vi nam kljubujete s tem, da nam hočete naložiti neznosljivo visoko carino na kmetijske pridelke, bomo pa mi naložili višjo carino na ono blago, katero avstrijski fabrikantje prodajajo in pošiljajo v Jugoslavijo. Braniti se moramo proti nemškoavstrijski nakani, ki hoče oškodovati našega kmeta.

Ker se Avstrijci niso pokazali prav nobene dobre volje, da bi odnehati, bo najbrž prišlo do tega, da bo Avstrija sama odpovedala pogodbo z našo državo in bo tako nekaj časa nemogoče izvažati naše pridelke v Avstrijo, a tudi avstrijski industriji bodo imeli proti nam zaprto mejo z zvišanimi carinami. Opozarjamo pa naše ljudi na dejstvo, da naše vlade ne zadene prav nobena krivda na vsem tem. Naši zastopniki so pokazali dobro voljo napram Avstrijcem, ali ti-le so bili silno trmoglavni.

Naj se naši ljudje ne razburjajo radi tega, ker je jasno, da bodo Avstrijci sami morali prav kmalu odnehati, ker njih fabrikanti nimajo kam drugam prodajati svojih izdelkov, kakor v Jugoslavijo.

F. Z.

Pravila za dopisnike.

1. Kar misliš listu sporočiti, stori hitro in odpošlji takoj, dokler je še novo; stvar kmalu zastari in ni več zanimiva. Pošlji listu vsako prijetno in neprijetno novico!

2. Piši kratko, s tem prihraniš dragocen čas urednikom, stavcem in samemu sebi. Bodi ti vodilno geslo: Pazi, kaj se je zgodilo, kje in kako. Kar je več, je odveč in prazno besedičenje.

3. Piši razločno, posebno imena in šte-

vilke, in, kar je zelo važno, vedno s črnilom.

4. Ne piši, to se je pripetilo »včeraj« ali »danes«, ampak katerega dne in meseca.

5. Delaj kratke stavke.

6. Ne piši preveč skupaj, da urednik pomote lahko popravi.

7. Ne popravi nikdar kakšnega imena in številke. Napačno besedo prečrtaj ter napravi pravo nad njo, za njo ali pa na robu.

8. Glavno pravilo ti bodi: Ne piši nikdar na obe listove strani.

9. Kar si napisal, preberi še enkrat, predno odpošleš, gotovo boš vselej še kaj našel, kar je treba popraviti.

10. Pod vsako poročilo podpiši svoje ime, ki pa ne bo natisnjeno, če tega izrečno ne želiš. Dopisi brez podpisa gredo v koš.

11. Ne bodi hud, ako ti urednik kaj črta; vеди, da ve, zakaj je to storil. Ako kako stvar zavrže, ne bodi jezen in mu zapuj, ker on najbolj pozna položaj in že marsikaj zadošča, ako tudi ne pride v list, za njegove informacije. Poročaj kljub temu točno dalje.

12. Oddaj svoj dopis vselej tako na pošto, da ga bo imel »Gospodarjev« urednik zadnji čas v torek zjutraj v rokah. Sicer v isti številki ne bo zagledal belega dne!

Uljudno prosimo cenjene dopisnike, da si ta pravila posebej shranijo in jih v vsakem preberejo, dokler ne bodo natančno znali. Kadar bi potem bil kak dopis spremenjen ali pa celo zavržen, pa kar hitro pogledajte, katera točka ga je izpremenila ali vrgla v koš!

Pri tem pa pripominjamo, da nam je zelo žal, ko iz nekaterih okrajev ne prejemo nobenih dopisov, čeprav imamo tudi tam prijatelje »Slovenskega Gospodarja«. Če bi prinesli statistiko dopisov in naročnikov iz posameznih okrajev, bi videli, da nekateri okraji zaostajajo. Ali v novem letu tudi ti okraji na plan! Vsi nekdanji prijatelji in naročniki »Slovenskega Gospodarja« se združimo krog svojega časopisa! Več nas bo, lažje se bo list izboljšal, lažje bo še več imel in bo vsem v veselje!



MARIBOR JE DOBIL PORODNISNICO.

Ena najnujnejših potreb za celo mariborsko oblast je bila porodnišnica. Ze na jesen lanskega leta, kmalu za tem, ko je začel Beograd vračati Sloveniji, kar jej gre, da dospe do zaželjene avtonomije, je kupil oblastni odbor sanatorij v Petrovem selu pri Mariboru. To poslojje so v primeroma kratkem času preuredili, osnažili in na novo opremili z vsem potrebnim, tako, da je bila zadnje soboto slovesno blagoslovljena in otvorena težko pričakovana porodnišnica. Slovesnost je pričela s sv. mašo, katero je daroval v lično prirejeni kapelici prevz. škof dr. Andrej Karlin. Med sv. daritvijo je vladika blagoslovil zavod. Po končanem cerkvenem opravilu so se zbrali zastopniki višjih oblasti, škof, oblastni odbor in zdravniki v dvorani v porodnišnici. Kot zastopnik g. ministra za zdravje je prihitel k otvoritvi